

МЕГИОНСКИЕ НОВОСТИ

городская
газета

вторник, 1 августа 1995 года

№ 87 (345)

Цена газеты по подписке - 220 рублей
в розницу - свободная

выходит три раза в неделю

издается со 2 марта 1992 года

Информдисплей

ПОКА "КРАСНЫЙ ПЕТУХ" НЕ РАЗГУЛЯЛСЯ

О многострадальной судьбе Саймы сказано немало. Еще одно сообщение внештатного инспектора комитета по экологии С. Соловьева вносит дополнительный штрих в историю ее уничтожения. В районе балочного поселка между УБР и МДРСУ по реке разлита нефть, источник утечки обнаружить не удалось. Впрочем, похоже, никто не занимается ни поиском источника загрязнения, ни сбором нефтяного разлива. А между тем достаточно бросить в речку горящую спичку и пойдет гулять по поселку "красный петух"!

ВОЗВРАЩАЮТ ДОЛГИ

Видимо, желание вернуть к себе доверие владельцев ценных бумаг побудило Центробанк РФ продлить срок скупки облигаций государственного беспроцентного целевого займа до 31.12.1995 г. О бывлой устойчивости рубля напоминает номинал облигаций. Например, облигация на персональный бытовой компьютер, стоивший 700 рублей, выкупается за 600.000 рублей, что составляет 60 процентов ее сегодняшней рыночной стоимости. Таким же образом Центробанком РФ оценены все выкупаемые облигации займов на товары народного потребления.

ГРАНОЗАН, НИ ГРАНОЗАН?

В районе городской свалки обнаружены залежи ядовитого порошка, содержание ртути в котором превышает предельно-допустимые нормы в 780 раз.

Экологи, обнаружившие порошок, высказывают предположение, что находка является гранозаном - веществом I класса токсичности, ранее использованным в производстве УПНП и КРС.

При администрации города создана специальная комиссия, которая определяет количество ядовитого вещества, виновников его утилизации, нарушивших все нормы, а также сроки и исполнителей захоронения чрезвычайно опасного порошка.

ПОЙМИТЕ НАС, ЛЮДИ!

Как тяжело иметь больного ребенка! Сколько слез пролито и не доспано ночей, а сколько денег было нужно, чтобы где-то полечить! И вот вроде улыбнулась надежда, открыли детский реабилитационный центр на базе садика "Жемчужинка", где занимаются лечением наших детей. Мы вздохнули облегченно. Понять нас могут только те, кто сам имеет больного ребенка, и особенно инвалида.

Но нет, родители здоровых детей не хотят уступать этот садик. Хотя им предлагают места в других садах. Им не понять, что значит, когда твой ребенок сидит дома без помощи, а отвезти куда-то лечиться, это далеко не каждому по карману.

Поймите нас. Помогите нам.
От имени родителей Людмила БЛОХИНА,
Лена КИПРИЯНОВА, Любовь ШАЛИМОВА.



◆ Твои люди, город

Из восемнадцати лет, что проработала уже на Мегионской железнодорожной станции Надежда Юрьевна Лесивцева, десять она - кассир. Профессия не из легких - постоянное общение с клиентами, которых в день бывает до ста человек и даже больше, требует от человека большой выдержки, такта, внимания. Всего этого опытному кассиру не занимать, недаром ведь уже несколько лет она занимает должность старшего кассира.

Работа Надежде Юрьевне нравится. Вот только бы еще оборудование новое поставили, которое бы позволило не накручивать телефонный диск для выяснения наличия мест, а простым нажатием клавиши компьютера выдавало бы на экран монитора все необходимые данные. Ведь уже почти все есть для установления такой связи у мегионских железнодорожников, вот только связисты не могут найти до сих пор необходимый кабель. И пока...

- Вам до Свердловска? Погодите, пожалуйста, попробую дозвониться...

Фото Матвея ЩЕРБО.

Я ЗНАЮ, КОЛЛЕДЖ БУДЕТ, Я ЗНАЮ, КОЛЛЕДЖ ЕСТЬ...

17 апреля 1995 года вышел официальный приказ Министерства образования РФ о закрытии Высоковского филиала Омского индустриально-педагогического колледжа в г. Мегионе. Эта новость буквально потрясла горожан. Заведение прошло сложный путь становления и вот, тогда, когда мы с гордостью могли сказать о том, что и в нашем городе существует учреждение, подготавливающее молодых специалистов разных профессий, как гром среди ясного неба: колледж закрыт.

С целью прояснения этих слухов мы обратились к достоверному источнику, отправившись в колледж. И к великой радости обнаружили, что здание на месте, более того в нем теплится жизнь. В кабинетах работают люди, в аудиториях стоят столы в ожидании своих студентов.

Но факт, оказывается, имел место - закрытие состоялось. Что же послужило его причиной? На этот вопрос ответил заведующий филиалом Омского индустриально-педагогического колледжа Александр Николаевич Толстунов:

- В первую очередь виной послужили бесконечные жалобы в различные инстанции от бывшего директора колледжа Г. А. Сомова, смысл

которых был самым разнообразным, которые, кстати, продолжают поступать и по сей день.

Еще одной причиной является то, что за 3 года существования колледжа практически отсутствовала учебно-производственная лаборатория, так необходимая учащимся заочных отделений. Этот вопрос поднимался неоднократно, но, к сожалению, Министерством образования г. Москвы ни то что не решался, но и не принимался во внимание. Ряд нарушений учебного процесса в течение всех лет существования тоже дал о себе знать. Это и привело к такому финалу.

Но, читатель, выше голову, еще не все потеряно, так как с 26 июня 1995 года вышел приказ № 429 об открытии нового филиала вместо Омского индустриально-педагогического.

С 1 июля сего года филиал Саратовского индустриально-педагогического уже ведет свою плодотворную работу. То, что происходило за порогом учебного заведения можно назвать самой настоящей борьбой, когда сотрудники, т.е. преподавательский состав во главе с заведующим и заместителем главы администрации города отстаивали право колледжа на существование.

Теперь, когда все уже почти встало на свои места, за стенами

колледжа идет нормальная размеренная жизнь. Александр Николаевич Толстунов компетентно заявляет:

- Причин для паники нет. Все студенты смогут продолжить обучение по всем существовавшим специальностям в нашем колледже, изменившем свое название! Пока не решен вопрос о наборе абитуриентов и не назначена дата вступительных экзаменов. Это напрямую связано с изменением структуры штатного расписания и остальных профессиональных нюансов. До конца года будет проведен ряд мероприятий по решению кадрового вопроса. Будет создана комиссия Министерства образования. И если вопрос решится в пользу учебного заведения и будет получена лицензия, то тогда уже действительно можно будет вздохнуть спокойно.

Вот так сейчас обстоят дела мегионского колледжа. Хочется надеяться, что новость о его закрытии была самой плохой в его истории и такие слухи больше не потрясут спокойную жизнь горожан, которые тоже хотят учиться, не смотря ни на какие трудности и искусственно создаваемые проблемы.

Надежда РЯБУХИНА.

◆ Из зала суда

НАРКОТОЛ

Вирус. Подпольный вирус - убийца, заражающий, как правило, молодых, слабых духом. Очень опасный не только для жизни и здоровья горожан, но и для будущего поколения, еще не родившегося. Пока ему не придавали особого значения, считая, что для развития в городе нет объективных условий, но постепенно окреп и набрал силу. Опасность его в том, что зараженный человек передает его, по данным медиков, еще восьмьютерем, вступающим в контакт. Название этому вирусу - наркотики!

21 июля этого года в городском нарсуде Мегриона прошел открытый судебный процесс по обвинению в хранении и сбыте наркотиков. Обвиняемый - Маслимов А.А., 1968 года рождения, водитель АБ-12. Проживая в общежитии "Дружба" по ул.Заречная, 15, он занимался продажей наркотического зелья. Само по себе проживание в общежитии создает условия для общения с многими людьми, позволяет напрямую или опосредованно выискивать потенциальных клиентов. Один из свидетелей, проходящих по делу - М.В.Садчиков - дал суду показания, что приобрел у обвиняемого наркотики с 1990 года. Удивительно, как легко и просто, под крышей общежития в течение 5 лет процветал наркотики. Не потому ли, что по законодательству и покупка, и продажа наркотосодержащих веществ уголовно наказуема. Возникает порочная круговая порука,

своего рода "закрытая секта". Желая помочь органам может пострадать по закону и сам. И все же в 1993 году от жителей города поступил сигнал в органы милиции о наркопромысле Маслимова. В ходе оперативной работы, проведенной работниками уголовного розыска, был установлен круг лиц, пользующихся его услугами. С санкции прокурора был произведен обыск в его комнате. Обнаружить ничего не удалось. Рядом с комнатой Маслимова находилась кладовка, попасть в которую удалось с помощью ключа, который был найден в комнате подозреваемого. В кладовке и был изъят пакет весом 89,7 гр. Экспертиза установила, что содержимое пакета - марихуана. В ходе следствия и на суде Маслимов не признавался в хранении и сбыте наркотических веществ, в их приобретении для продажи. Своим молчанием он прервал на себе информацию о путях завоза и распространения наркотравы в городе. О том, что они существуют, можно только догадываться. Ведь в мире нет бизнеса, который бы сравнился по выгоде с продажей наркотиков, приносящей до 2000% прибыли. Она оборачивается ростом преступности, болезней, разводов, рождением детей-инвалидов.

Как океан начинается с капли, так и пристрастие к опасному зелью начинается с первой лопытки попробовать "курнуть", "уколоться". Незаметно для человека происходит процесс вхож-

дения в зависимость от наркотиков. Со временем увеличивается доза, начинается деградация личности, потеря собственного "я". Употребляя наркотики, человек создает вокруг себя проблемы и конфликты, уйти от которых ему помогает очередная доза - замкнутый круг. И выбраться из него невозможно - наркоман перестает быть личностью - его поглотили наркотики. Можно привести удручающие цифры. Мегрионский нарсуд рассмотрел в этом году 27 уголовных дел по хранению, употреблению и сбыту наркотических веществ. За тот же период прошлого года таких дел было всего 3. Далеко не все, кто промышляет продажей наркотиков, попадают в сети оперативных работников милиции. И пока есть спрос, какие бы оградительные и запретительные меры не принимало государство, будет и предложение.

Рассматривая данную проблему, очень важно ответить на главный вопрос - что толкает людей к наркотику. Можно сослаться на экономические трудности, политическую неустойчивость общества, побуждающих человека искать новый мир, где ему уютно и мир иллюзий. Но случаи употребления наркотиков в благополучных странах не меньше, а скорее наоборот, - в силу их доступности. В среде наркоманов есть представители всех социальных групп.

Как опасный вирус, он только ждет момента, когда человека постигнет разочарование в жизни или острое переживание неудачи.

Задача компетентных органов - изобличить наркодельцов. А наша человеческая и гражданская обязанность - не оставаться равнодушными к людям, строящим свое благополучие на чужом горе.

Роберт ГАЛЕЕВ.

СКОЛЬКО СТОИТ ПРЕЗИДЕНТ?

С января этого года каждый киргизский чиновник обязан составить декларацию о доходах. Прошло уже несколько месяцев, но добровольцев пока не нашлось.

Дабы ускорить процесс, пример клеркам показал президент Аскар Акаев. Согласно декларации месячный доход Акаева составляет 3474 сома (315 долларов США) плюс 450 сомов академической стипендии от Национальной академии наук.

Как оказалось, у президента есть четырехкомнатная квартира, хотя ныне он проживает в госрезиденции. Кроме этого у Акаева имеется дача, а машину он подарил фонду 1000-летия празднования эпоха "Манас".

Однако самым небогатым президентом является, по-видимому, глава Грузии Эдуард Шеварднадзе: его официальная ставка составляет в пересчете с местного купона около десяти празднования США.

НАС НА ЗЕМЛЕ ПОЧТИ ШЕСТЬ МИЛЛИАРДОВ

На середину 1995 года на земном шаре проживало 5,75 миллиарда человек, говорится в ежегодном докладе, составленном Фондом народонаселения ООН.

По прогнозам экспертов, вплоть до 2015 года прирост будет составлять 86 миллионов в год.

В то же время можно констатировать, что широкое распространение получило "планирование семьи". Если в 1965-1970 годах 14 процентов семейных пар в развивающихся странах пользовались противозачаточными средствами, то теперь этот показатель равен 57 процентам. Применение контрацептивов выросло за этот период в четыре раза, хотя ситуация разнится в зависимости от страны.

Важный элемент в разумном подходе к демографической стратегии - уровень образованности населения. Из 960 миллионов людей не знающих никакой грамоты, две трети составляют женщины. Из 130 миллионов детей, не знающих, что такое школьная парта, 70-процентов девочек.

Уровень рождаемости в развивающихся государствах снизился с 6,1 ребенка на каждую женщину в 50-х годах до 3,7. За двадцать лет сократилась детская смертность: с 92 до 62 летальных случаев на каждую 1000 младенцев.

Сохраняется разрыв между развитыми и развивающимися странами: У последних в 15 и даже в 50 раз чаще происходит гибель матери при родах. Полмиллиона женщин умирают ежегодно при беременности и при родах, и большинства этих трагедий, убеждены специалисты, можно избежать.

Ежегодно в мире делают более 40 миллионов аборт, притом около 20 миллионов этих операций проводится в небезопасных условиях, что приводит к 67 тысячам смертельных исходов.

Ассошиэтед Пресс.

Уважаемая Людмила Георгиевна!

В своем открытом письме, адресованном мне ("Мегрионские Новости" от 30.05.95.), Вы спрашиваете, какое я имею моральное и юридическое право писать статью о Вашей работе, не встретившись с Вами. Во-первых, мы с Вами в свое время встречались целой группой воспитанников клуба Комиссары в надежде его восстановить. Увы безрезультатно. Во-вторых, по научной терминологии я, являясь объектом Вашей деятельности (потому что пока еще молодой человек), вижу итог Вашей работы, в том, что в городе молодежи практически никто не занимается. Сейчас Вы занимаете должность советника заместителя главы администрации. Думаю, что разгром нашего клуба в том числе и на Вашей совести, так как Вы занимали тогда достаточно высокую должность (заведующая ГорОНО), чтобы спасти его. Теперь в отношении Вашей статьи "Игра без правил или ода известному педагогу-внештатнику." ("Мегрионские Новости" от 1.07.95.). Думаю, что именно Вы как раз и не имеете права писать о клубе, не встретившись с его воспитанниками. Цитировать же статью 5-летней давности, отражающей лишь мнение журналиста, по моему мнению, неэтично. Люди, о которых упоминается в ней, уже выросли и повзрослели. Как бы они сейчас оценили клуб и свою работу в нем - неизвестно. Я был членом клуба с 84 по 86г. Ушел из "Комиссаров" потому, что уехал на учебу, а когда вернулся в Мегрион в 1990, его уже не было. Теперь, с высоты (пусть маленькой) прожитых лет, накопленного опыта и знаний, я могу оценить то, что было в юности. Я не специалист - педагог, но поскольку являюсь воспитанником клуба, то объясню свое видение, как Вы называете, антипедагогической методики Татьяны Ефимовны Николенко.

Существовавший в нашей стране строй низводил каждого человека до роли винтика. В людях воспитывали лишь исполнителей, а что и зачем делать определялось сверху. В современных условиях, когда строятся новые общественные отношения, возрастает роль инициативы и умения организовываться. Отсутствие этих качеств иногда видно даже у современных руководителей. Ведь система этого

не воспитывала, а если эти черты у кого-либо ярко проявляются - это результат собственных наработок или личностных способностей. У взрослых людей есть багаж жизненного опыта, а что есть у молодых? Их никто, никогда, не учил думать самостоятельно о своей роли в обществе. Методика Татьяны Ефимовны заключается в том, чтобы включить самостоятельное мышление у подростков. В биологии (а человек - биологическое существо) есть понятие адаптация. На его использовании основан любой процесс совершенствования как физического, так и духовного

Поднимите перчатку

(тренинг интеллекта или духовной сферы человека). Педагогическая работа не исключение и также основана на этих принципах. Арнольд Шварценеггер в своей Энциклопедии бодибилдинга выводит главную основу тренировок: Мышцы тренирует не вес, а стресс. То есть, для развития тела не столь важно поднимание тяжелых снарядов, сколько постоянная постановка мышц в необычные условия, тогда они начинают расти, адаптируются к этим условиям. В беговых легкоатлетических дисциплинах аналогичный принцип носит название суперкомпенсация. Кстати, именно его применял при подготовке сборной СССР по футболу главный тренер Валерий Лобановский. В нашем клубе на подростка возлагалась определенная нагрузка и подросток либо уходил от нее, либо преодолевал и рос, как личность, как гражданин. Вы можете спросить, какова степень нагрузки? Не тяжела ли она? Здесь уместно вспомнить человека, носящего титул отца русской тяжелой атлетики доктора Владислава Францевича Краевского. На вопросы подобного рода (при пропаганде своих ме-

◆ По следам наших публикаций

тодик развития) он отвечал: Если Вы уже подняли гиру, значит не надорвались, если не можете поднять, то не надорветесь, потому что не подымете. По поводу величины нагрузки педагогу могут поспорить, но саму методику, на мой взгляд, антипедагогической не назовешь. Ведь жинг нагрузку не дозирует, а бьет и причем очень жестоко. А ведь нашему великому полководцу-педагогу Александру Васильевичу Суворову принадлежат слова: "Тяжело в учении, легко в бою".

Сколько молодых душ было сломано, столкнувшись с суровыми реалиями жизни, к которым они не были готовы. Вы привели неплохую вторую цитату из журнала "Вожатый", в ней критикуются существовавшие внутриклубные отношения между новенькими и некоей "элитой". Вернемся к аналогии духовного и физического тренинга. Зайдите в любой спортзал. Мой опыт показывает, что старожилы практически не общаются с новичками, пока не убедятся, что человек пришел с четкой целью, что он хочет чего-то добиться, а не просто провести время или поболтать. Что, обаяем оказывать новичкам тепличный прием? Конечно, вновь пришедших никто не унижает, и не топчет их самолюбия. Но не кажется ли Вам более естественным, что человек должен сам заработать свой авторитет, право на дружбу и хорошее отношение. Я, к тому же, не знаю случаев заболеваний или истерики в спортзале по причине недостатка внимания. А если Вы, как педагог, ознакомились бы с восточными методиками воспитания, используемыми, например, в боевых ис-

скуствах, то увидели бы сходные методы, даже более сильного воздействия. Именно так воспитывались сильные, гармоничные личности. Из Ваших же слов, Людмила Георгиевна, можно сделать вывод о Вашей приверженности пресловутой "уравниловке", совсем недавно составлявшей основу государственной идеологии. Результатом такой социопедагогики и явилось появление на свет "новой общности людей - советского народа" с его психологией "винтика". Могу сказать, что каждый пришедший в клуб занимал место, соответствующее своим способностям и интеллектуальному уровню, а не по общепринятому принципу, когда ребенок является носителем социального статуса своих родителей. Сегодня человечеству, по выражению академика Н.Н.Моисеева: ...предстоит сформировать новую экологическую нишу, для того, чтобы выжить. Чтобы сохранить себя как разумных существ, людям необходимо уметь мыслить самостоятельно, а не уповать на приход нового мессии. Если мы, уважаемая Людмила Георгиевна, будем ждать, когда наступит благоприятное время и общество станет богатым, то потеряем не только молодое поколение, но и возможно будущее. Мне, как гражданину и воспитателю педагога Николенко, надлежит читать всякие полуклассические нападки и я "бросаю перчатку". Я бросаю перчатку! тому молодому человеку, который может сказать: Я воспитанник Людмилы Георгиевны Заставы, ибо я таких не знаю, но, возможно, они есть. Вы пишете: .. ни в поле, ни в воздухе, ни в Мегрионе ты не отыщешь ни одного бывшего моего ученика или родителя, который позволил бы тебе плохо отзываться обо мне... Так покажите хотя бы одного своего ученика! Давайте устроим круглый стол, с участием телевидения, где предельным жителям города свои позиции! А потом люди смогут сделать вывод о преимуществах Вашей методики, а заодно и об уровне Ваших учеников, если таковые найдутся. У Татьяны Ефимовны воспитанники есть. Хотя бы тот, кто написал эту статью. И я не один.

С наилучшими пожеланиями,
Олег БАРАНОВ

◆ Интервью

ВСТРЕЧА С
АДВОКАТОМ

Калинина Людмила Михайловна окончила в 1975 г. факультет правоведения Свердловского юридического института. В Мегионе с 1978 года. Стаж работы адвокатом - 20 лет. С 1980 возглавляет юридическую консультацию г. Мегиона.

- Вы не просто адвокат, а заведующая юридической консультацией. Что входит в ваши обязанности?

- Я как бы главный адвокат. Обязанности те же, что и у работающих здесь адвокатов. Веду дела. Кроме этого, на меня возложены административные функции - по работе всей организации.

- Сколько дел рассмотрено при участии ваших адвокатов?

- Чтобы судить о количестве нужно привести сравнение: в прошлом году по числу проведенных дел у нас был значительный показатель по Тюменской области, а в этом году он еще увеличился. Стало больше уголовных и гражданских дел. Несмотря на существенное повышение ставок оплаты юридической консультации, обращаться к адвокатам стали чаще. Людям нужна наша помощь. В этом году проконсультировалось 693 человека. Рассмотрено при участии наших адвокатов 188 уголовных и 138 гражданских дел. Обслуживаем по договорам 8 организаций. Трудно сказать точно, но примерно 70% дел в отношении наших подзащитных в результате участия адвокатов получили иное развитие.

- Можно точнее о результативности?

- Если раньше адвокат имел возможность участвовать в рассмотрении дел только после окончания предварительного следствия, то новое положение дает больше возможностей защитнику представлять интересы подопечного начиная с ареста. Например, в ходе следствия нашими адвокатами направлено 61 ходатайство, 32 из которых удовлетворены. В суде заявлено 114 ходатайств, 71 - удовлетворено.

- Вам мешают "чехарда" законов?

- Очень сложно ориентироваться, когда нормы закона трактуются по разному. Когда еще не сложилась судебная практика, нет аналогии по данному пункту. Не буду говорить конкретно, по каким вопросам какие нормы мешают. На базе прецедентов, консультируюсь в окружном суде, выходим из положения.

- Бывают ли случаи давления на адвокатов?

- Это исключено. Поскольку адвокат у нас автономная область - сама по себе. Мы независимы от прокуратуры, милиции, местной власти. Мы подчиняемся только Президиуму коллегии адвокатов округа. За 15 лет работы заведующей не знаю такого случая.

- Может ли размер гонорара адвоката изменить будущее решение суда?

- Вопрос, конечно, интересный! Адвокат - единственная категория работников, трудящихся порой бесплатно. Дел, которые не оплачиваются по труду, у нас 50%. Работа, конечно не физическая. Но трудоемкая, напряженная, интеллектуальная.

- Какие еще вы предлагаете услуги?

- Кроме приема граждан и выдачи запросов от организаций, сбора материалов для суда, оформление исков и т.д., есть услуги малоизвестные. Мы имеем право заключать договора на юридическое обслуживание частных лиц, семей сроком на 1 год. Также можем выезжать для консультации по вызову на дом или в организацию. Обслуживаем организации, что для обеих сторон плодотворно. Современному руководителю иметь юриста в такое время экономно и выгодно. Впечатляют суммы исков организаций друг к другу - они внушительны.

- Вы верите в будущее правового государства?

- Безусловно. Эта вера окрыляет не только меня, но всех наших адвокатов - их девять. Это вера помогает нам в нашей работе.

- Неожиданный вопрос - ваши хобби?

- Действительно, неожиданный! Очень люблю старинные русские романы, песни, собираю записки. Наверное, можно сказать, что это мое хобби?

- Значит в вас сильна ностальгия по прошлому?

- Да. Это правда.

Записал Роберт ГАЛЕЕВ.

Солнечный, сине-голубой, серебристо-сиреневый март стоял. Ярко, ласково-дремотно прилегло соскуившееся по людям солнышко. Вокруг деревьев вытаяли с южной стороны луночки; сочные окорки, веточки, хвойные метелки, словно живые, в снег зарылись. А уж железки на буровой, - те, буд-то каленые, из кузницы, снег до самой торфяной излохности стопили...

Романовну, бригадную повариху, выгваившая помыкой взволновала. Очистки там, скорлупа, банки-склянки, тут и там развалявшиеся, - это ладно бы, а вот все ее "грехи" выставились наружу: продукты порченые, кастрюлька вон до угольной черноты прокаленная, прогоревшая, - это не ладно, убрать - с глаз подальше.

Вот и сегодня... Надо же: молоко - убежало, каша - сгорела... И ведь, считай, на глазах: заду-малась! А чего думать-то?... "Ах ты старая... вербованная!" И начала Романовна костерить память "девичью", душу "грешную", судьбу "сиротскую" и весь белый свет...

Отведя душу, вздохнула обреченно: "Ладно, чего уж там: кого обманывать? Червь зашевелился - змей подколодный! Свою пред-бует... И то: второй месяц в заезде, иссох, гад, поди... Просить замену, однако, надо да ехать: залить ему глотку - чтоб захлебнулся, червь про-клятый..."

И Романовна стала прибирать помыку...

Вечером, выбрав минутку, пришла к мастеру на раацию, попросила: "Леонтич, а Леонтич? Это, слышь замену мне проси. Неделю доработаю и все - ша-баш! Как раз три заезда будет..."

Бурмастер сочувственно мхмыкнул: не-втерпеж мол? И тут же связался с базой, передал просьбу поварихи.

Настроение у Романовны улучшилось, она быстро и ловко перебрала запасы, прикинула - сколько и чего заказать из продуктов, чтобы передать подотчета производству быстренько, на ходу, и в тот же день, как сменщица прилетит, смотаться на базу... Составила заявку, отнесла мастеру и быстро, играючи сделала необходимые заготовки для завтрака. И еще парудней жила Романовна с хорошим, предпасхальным, как в девчачьих, настроением - и все-то у нее получалось вкусно, как никогда, и отпускала и "перше", и "вторз" с легкой руки, с шуточками-

прибасками, а если и прорывался острый матерок, то не со зла - по привычке...

В ночь, накануне предполета ее отлета, март вдруг накуксился, словно капризный балованный ребенок, зауросил, заплакал... Рассвет занялся серый, тусклый - с восковой желтизной.

Романовна как обычно в пять утра в столовую собралась, только дверь своего балка распахнула, ее и обдало влажным тревожным духом набухшего снега, весенней капели: с железной покатою крыши балка, из-под февральского сугма текла-выговаривала талая вода... тень-звень-потеть...

Сначала Романовна,

базу-то, давай-давай, тереби! Не "база-база-базынька...", а: "База, так тебя перетак! Немедленно продукты! По санзаданию! По спасательному: с голоду, мол,дохнем! Дистрофики, мол, уже есть..." - она уперлась сильными полными руками в крутые бока и вдруг мелко затряслась в смехе, похлопала по "майорской" мозоли мастера и сказала уже серьезно: - А че, Леонтич? Тогда только и забегает, я знаю...

Добра Романовна, жалостлива, простодушна. Но и обидчива бывает и своенравна - до капризности! Куда до нее погоды!

К примеру, случилось как-то работнику одного института, быв-

поя. - Я уж - ладно, и то - когда за сердце змей подколодный меня цапает. У меня жисть такая была. А ты-то с чего? Чо в ем, в виниچه-то, доброго? Счас всякой всячины скусной полно, вот и траться на нее, если гроши лишни завелись и щекоятятся...

Судба у Романовны была нелегкой: послевоенное детство, образование "пять классов, шестой - коридор", в девках - хоть и веселая, но насадная совхозная "жисть", лихобойное замужество, а после - сплошные "вербовки" (договора она тоже звала "гербовки").

"Счас вот "гулаги" всяки поминуют, - рассказывала она, когда находил на нее "стихи". - А мы-то, по "гербовке" кто приезжал, лучше что ль жили!? Датак же, а ино и похуже. Об имя-то - государство худобно заботи-

Виктор КОЗЛОВ

РОМАНОВНА

после балка, вздохнула несколько раз глубоко, с удовольствием, но тут же сникала: "Так не уличу ж, в туды-сюды! Ой, и дороги ж, поди, сели! - никакая машина теперча не пробьется!" - и засосало у нее в груди пуще прежнего: "Всю жизнь так: не везет!" - она или кто-то другой, живший в ней, заныл, застался, заматерился, озлобился на всех и вся... И в это утро у нее снова что-то пригорело, убежало, просыпалось, разбилось... И буровики раздражали ее: были злые, усталые, грязные - одни, запылившие, с недосыпом, при-вередливые - другие...

И точно: набухшие зимники стали непроезжими, а серое, низкое, словно с подбойкой ватина, небо - непролетный...

"Леонтич! - хмуро окликнула мастера Романовна пару дней спустя. - Имей в виду: продукты кончатся. Еще день-два - мука да рассолник в концервах" останется.

"Что ж ты так опростоволосилась!" - укорил мастер повариху.

"Да - к пересменке ж подгадывала! - стучевалась она: сама всегда - хвасталась: "запас карман не тра-та-та!" Поэтому отработала назад: - Ниче! Ландо-риками буду кормить. Лапшичку. Клецки. За-тируху... Придумую: зубы на полку не придется класть!"

Романовна вздохнула, выбрала уголок фартука почище, промокнула глаза, высморкалась, и белое ее лицо окаменело, голубенькие глазки сердито глянули на мастера из-под белесых ресниц. "А ты че ходишь - в штаны на-калал? - напустилась вдруг на мастера. - Ты

какому-то ученому впросу, попросить соли... Делов-то! Ан нет! "Ишь - ученый! Всем суп со-ленный - ему одному недосоленный" Кхы! Соли ему мало... Да на, соли: жалко что ли? - и она двинула по прилавку чашку соли. - Соли, соли! А то скажешь, что соли тебе здесь пожа-лели..."

Пока смутившийся сотрудник торопливо ел, Романовна гремела посудой, от поры до поры фыркала: "Надо же! Суп Романовна разучилась варить... Не досолила!"

Кроме тех случаев, когда она "задумывалась", готовила Романовна вкусно, порции "насыпала" (ее слово) щедро, цены "калькулировала" безбожские, кормила и в неурочное время. Поэтому у Романовны норовили перекусить и водители машин, и вертолетики и прочий попутный люд; некоторые из них, со-здавалось впечатление, специально заворачивали к ней, чтобы посостязаться в складном сквернословии.

Но если кто "наступал" на ее профессиональную "мозоль", тому она спуску не давала и по простивши времени, как тому бедному научному сотруднику.

По иронии судьбы, чуть не через год, столкнулась она вплотную с ним в Тюмени (в отпуск ехала) и не смогла удержаться, воскликнула: "Ха! Иде-ет!.. Соли ему мало!..."

А так - отзывчива была Романовна на чужое горе, особенно к друзьям по несчастью.

"Ну че хорошего в этом! - "воспитывала" она молоденького вахтовика, мучавшегося после дорожного пере-

лось, а об нас - кто?... Счас вот "путаны" называют, а раньше - вербованная звали. Думаешь, от хорошей жизни было? Крепиться - крепиться, а раньше - позже, дашь. А иначе - сначала начинают все равно. А начини давать не поспеешь штаны сыкать... Вот, милоч, такая жисть была чижолая. В молодые-то годы! Вот тогда этот змей зеленый, душечкоц, и угнездился во мне, да так, что ничем его, паразита, не вытравишь... Аль не пыталась я?... Одно время обрадовалась: ослобонилась, ка-жисть! Дочку завела, до института выходила: живи да радуйся, Романовна! Да нет: живуче, змеиное отродье, опять разгнездились...

Вот и в этот раз "пожалилась" (ее слово) она "Леонтичу" и легче вроде стало. Может и пере-моглась бы, да вскоре северок подуд, снег насталился, зимники окрепли, и небо просни-лось... И улетела Романовна на "базу".

В "нутрях" у Романовны снова зашевелился Змей-горыныч огнедышащий, жег, калил душу несусветной тоской, и требовала душа, алкала: залей, Романовна, пожар зеленым вином...

Хватило у Романовны силы справиться свои подотчетные дела, послать дочерей перевод с припиской и еще кое-какие житейские нужды прежде, чем она стала "тушить" душевный пожар, да так и не смогла и - сгорела...

Много разного люда, узнавши об этом, горевали искренне и желали мира праху ее и упокою - душе ее страдающей.

01.93 г. - 02.95 г.
г. Мегион.

Улыбайтесь с нами

Застойные времена. Идет собрание в погребальной конторе. Повестка дня - экономия.

- Предлагаю вместо гробов использовать полиэтиленовые пакеты-экономим на дереве!

Бурные аплодисменты...

- Предлагаю покойника в полиэтиленовом пакете закрывать вертикально - экономия площади!

Продолжительные аплодисменты...

- Предлагаю покойника в полиэтиленовом пакете закрывать вертикально, но только наполовину - экономим на памятниках!

Бурные аплодисменты, переходящие в овацию...

Горный аул. К седому морщинистому старцу подходит корреспондент:

Корр.: Как вы дожили до 120 лет, дедушка?

Стар.: Не пью, не курю, не сплю с женщинами...

(Крик, шум на втором этаже)

Корр.: Что это?

Стар.: Да это мой отец-алкоголик опять травки обкурился и баб привел...

Летит самолет. Рейс Рим - Лондон. Стюардесса подходит к пассажиру (русскому):

-- Кофе, сэр?

Тот отвечает:

-- Капусты нету...

Стюардесса возвращается в свою кабинку и начинает судорожно перелистывать соответствующий справочник: "Кофе по-турецки, по-венски, со сливками..."

Рецепт кофе с капустой отсутствует. Делать нечего, связывается с Лондоном...

Через пять минут стюардесса снова подходит к тому же пассажиру:

-- Кофе, сэр?

Тот отвечает (раздраженным тоном):

-- Сказано же -- капусты нету!

Стюардесса:

-- Халява, сэр!

Девочка к отцу подходит:

Пап, а пап, заспиртуй мышку.

Отец, поднеся мышк ко рту выдыхает воздух, после чего возвращает девочке.

В автобусе сидит здоровенный хлоб и тут на остановке заходит одноногий инвалид и с надеждой смотрит на сидящего, а тот так спокойно смотрит тоже. Инвалид возмущенно:

- Да из-за таких, как ты, я в 43-ем ногу потерял!

- Увянь, дедуля! Ездил я в 43-ем - и ноги твоей не брал!

Выходит из бара на полусогнутых ногах поддатый товарищ и пытается трясушимися руками открыть дверь машины. За всем этим наблюдает милиционер.

Подходит и говорит:

"Товарищ, вы в таком состоянии еще собираетесь ехать?!?"

На что получает вполне логичный ответ:

"А что же мне делать, если идти я уже не могу!!!"

Запустили в космос Белку и Стрелку, а вместе с ними Чукчу. Сеанс связи:

- Белка!

- Гав!

- Следи за приборами определения высоты.

- Гав-гав!

- Стрелка!

- Гав!

- Следи за температурой на борту корабля.

- Гав-гав!

- Чукча!

- Гав!

- Что "гав", дурак! Не забывай собак кормить!

Пришел чукча домой. Сел за стол. Чего-то ему хочется, а чего - не знает.

Поделится настроением с женой.

- Однако, может, поужинать?

- Может.

Поужинали, а все чего-то хочется...

- Однако, может, лечь?

- Может...

Уложила его жена, а свербит какое-то желание...

- Однако, может - этого?!

- Может, однако...

Утром просыпается и вдруг понимает, чего ему хотелось:

- Э, однако, хочу лыжи снять!

Предприятие реализует торговые киоски 2х3, 2х4.

Обращаться: г. Нижневартовск, телефон: 23-53-47.

(668) Инвестиционная компания покупает акции АООТ "Мегионнефтегаз".

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 8, в помещении детской библиотеки. Телефон: 2-11-68.

(699) Срочно продается автомашина "Альфа-Ромео", 1982 года выпуска, холодильник трехкамерный (Италия).

Обращаться по телефону: 2-38-84 (в любое время).

(701) Меняется двухкомнатная квартира в капитальном доме на 2 однокомнатные.

Обращаться: Совхозная, 1960, после 18.00 часов.

Уважаемые мегнионцы!

Не огорчайтесь,
если вы не успели
оформить подписку газеты
"Мегионские новости" на
второе полугодие.

Вы можете сделать
это сейчас и будете
получать свежую
информацию, начиная
с сентября.

Но и эта сумма возмещается
льготным категориям населения
управлением социальной защиты.

Стоимость
подписки на 4
месяцев всего
10346 рублей.

(704) Срочно продается строительный лес и сруб. Обращаться по телефону: 41-8-11.

(705) Продается автомобиль ВАЗ-21063, 1983 г. выпуска. Обращаться по телефону: 51-4-54.

НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

АВГУСТ

1

МАКРИДА

Смотри осень по Макриде: Макрида мокра - и осень мокра. Ведро на Макриду - осень сухая. Макрида сряжет осень, а Анна (7 августа) зиму. Коли на Макриду мокро, то страда ненастная. Дождь с утра - не жди добра: будет осень вся мокра. На Макрицы если дождь - сев озимых хлебов будет хорош.

Если в этот день будет дождь, то не будет орехов. На поле Макриды, а ты свое смекай. Оводы кусают последний день. Полетел пух с осины - иди за подосиновиками.

2

ИЛЬИН ДЕНЬ

Илья лето кончает. Петр и Павел на час день убавил, а Илья-пророк - два уволок. Придет Петрок - отщипнет листок, придет Илья - отщипнет и два. Во что Илья, в то и Воздвиженье (27 сентября). С Ильина дня ночь длинна: рабочий высыпается, а кони неадаются.

Илья-пророк принадлежит к самым популярным святым, наравне с Николаем-угодником. В народном воображении Илья - святой грозный, суровый, карающий, но в то же время щедрый, наделяющий. Он могучий распорядитель самых страшных и благодетельных сил природы. В его подчинении дожди, гром, молнии, он посылает на землю плодородие. На Ильин день вся нечистая сила, спасаясь от огненных стрел пророка, обращается в различных зверей - зайцев, лисиц, кошек, собак, волков и т.п.

До Ильи мужик купается, а с Ильи с рекой прощается. С Ильина дни вода студена станет, купаться нельзя. В Чердынском районе Пермской области говорили, что если купаться после Ильина дня, то можно утонуть или заболеть.



Обыкновенное чудо

фото М. ЩЕРБО.

(702) Срочно куплю 1 или 2-комнатную квартиру в деревянном фонде.

Обращаться: 1-83-84.

(703) Срочно меняется новая 3-комнатная квартира в г. Челябинске на 4-комнатную или две 2-комнатные квартиры или 3-комнатную плюс доплата на Мегион, только в капитальных домах. Возможны варианты.

Обращаться: г. Мегион, ул. Ленина, 8-9, телефон: 2-32-14.

(694) Куплю 3-комнатную квартиру в домах ДСК.

Телефон: 18-5-35.

ВСЕРОССИЙСКИЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ "ТАНТАЛ"

Гослицензия N А 331002.

Заочная двухступенчатая подготовка специалистов со средним профессиональным образованием. Прием - без ограничения возраста и уровня начальной подготовки, а также школьники выпускных классов. Первая ступень - профессия и начальное профессиональное образование. Вторая ступень - специальность и среднее профессиональное (среднее техническое) образование. Курсы - квалификация.

Начальное профессиональное образование: бухгалтер; телемастер; радиомеханик; оператор ПЭВМ. Срок обучения - 6-8 мес. Выпускники получают профессию, квалификацию, диплом.

Среднее профессиональное образование (вторая ступень): юрист, бухгалтер, менеджер, коммерсант, радиотехник, программист. Срок обучения 6-8 месяцев. Выпускники получают специальность, квалификацию, диплом.

Дополнительное образование (курсы): квалификация телемастера, бухгалтера. Срок обучения - 5 мес.

Система обучения - индивидуальная, дистанционная. На всех этапах обучения выезд в колледж не требуется. Обучение платное, оплата - помесечная. Письменный запрос делайте по адресу: 692900 г. Находка-18, Приморского края. ВНТК "Тантал". Приемная комиссия. С запросом присылайте конверт с обратным адресом и укажите профессию или специальность. Запрос можно сделать по телефону. Круглосуточная информационно-справочная служба колледжа: (42366) 4-27-86, 4-03-18. Вниманию студентов ВНТК "Тантал". Для получения оперативной информации вам необходимо подписаться на газету "Мегионские новости" на 1995 г. с ближайшего месяца.

Мегионские новости

Учредитель - Мегионская городская администрация. Газета издается информационным агентством "Мегионские новости", набрана на редакционно-издательской системе в редакции.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. За содержание рекламы и объявлений несет ответственность рекламодатель. Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются в редакции ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8 до 16 часов.

Газета зарегистрирована территориальной инспекцией в г. Екатеринбурге. Регистрационный номер - Е-1403. Главный редактор агентства Г. Ф. ДОРОШЕНКО. Редактор газеты Т. И. АЛЕШИНА. Наш адрес: г. Мегион, ул. Строителей, 7, 1 этаж. Телефон 9-14-56

Тираж 3000. Отпечатана в малом предприятии "Нижневартовская типография", ул. Менделеева, 11. Способ печати: офсетный. Время подписания в печать - 12.00. Номер подписан 7. 31.7.95 в 12.00